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Ktoré z nasledujucich piatich vyrazov nadobu-
daju celociselné hodnoty?

01

1) (\/§—2)2 2) (5)

-1/6

3) (i/g)log2 16

4 (vVs-1)°  5) .[32v2

A) iba vyrazy 2), 4)
B) iba vyrazy 4), 5)
C) vyrazy 2),4),5)
D) vyrazy 2), 3), 4)1

02

Pre ktoré redlne hodnoty parametra a ma nasle-
dujuca sustava rovnic rieSenie?

x+ay=1
ax+y=2a

A) preaeR-{0}

B) preaeR—{-2;2}

C) preaeR-{-1;1}1
D) preaeR—{-1/2; 1/2}

O Aka je hodnota redlneho Cisla ¢, pre ktoré plati,
Ze priamka 4x + y = 0 je doty¢nicou ku grafu
kvadratickej funkcie y = x2 + ¢?

A) 12
B) 4l
C) -4
D) -12

04 Graf ktorej funkcie je zndzorneny na obrdzku?

6
A) y=|x*+2x| -3 :
B) y=|x2—2x|—3 -4 N3 |-2 |-1 [0 1 (2 /|3 |4
C) y=x*+2|x| -3 \ -1 /
D) y=x2-2|x| =31 =
3
-4

Na ktorom intervale funkcia f: y = 3.sin2x nie je
prosta?

05

O 6 Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkcii
fiy=1+log,(x-2)

je pravdivé?

A) Definiénym oborom funkcie f je interval (2; o).

B) Funkcia f je ohranicena.

C) Graf funkcie f pretina os x v bode x = 5/2.1
D) Funkcia fje klesajuca.

O Graf ktorej z uvedenych funkcii lezi cely nad
osou x?

A) fix) = |x-3]|

B) fix)=—2+|5+x]|

C) fix)=|x-2|+|x+1|-3
D) fix)=|x+2| +|1-x|-21

O Jedna tabletka lieku ma hmotnost 30 mg a obsa-

huje 14 % aktivnej latky. Dietatu vo veku do Sest
mesiacov predpisal lekar 1,4 mg aktivnej latky na jeden
kilogram hmotnosti raz za 24 hodin. Kolko tabletiek tohto
lieku ma uzit stvormesacné dieta vaziace 6 kg v priebehu
24 hodin?

A) 1
B) 21
0 3
D) 4
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O Radar ponorky, ktora sa rovhomernym pohybom

ponara zvislo nadol, vysiela smerom k morskému
dnu ultrazvukovy signal s frekvenciou 749 MHz. Prijimac
registruje frekvenciu signdlu odrazeného od dna. Rych-
lost v (v metroch za sekundu), ktorou sa ponara ponorka,
zavisi od frekvencie podla vztahu

V=Cf_f0
f+fy’

kde ¢ = 1 500 m/s je rychlost ultrazvuku vo vode, f, je
frekvencia vyslaného signdlu signalu (v MHz), f je frek-
vencia odrazeného signalu (v MHz). Aka je frekvencia
odrazeného signalu, ak sa ponorka pondara rychlostou
2 m/s?

A) 747 MHz
B) 748 MHz
C) 750 MHz

D) 751 MHzI

10 Dané st priamky 2x+y+1=0ax—-y+8=0.
Aky je obsah trojuholnika ABC, ktorého vrcholy

A, B su priesecniky danych priamok s osou x a bod C je

spolo¢nym bodom danych priamok?

A) 20,25
B) 19,25
0 18,751
D) 17,5

1 1 Dané su kruznice

k:x>+y?+px=0al:x*+y>+2x+4y+p=0.

Pre ktoru hodnotu parametra p maju kruznice k a /
rovnaky polomer?

A) prepe{-1-V6;-1+V6}1
B) prepe{-1-3;-1+3}
C) prepe{-2-2~6;-2+2.6}
D) prepe{-2-2.3;-2+2~3}

1 2 V trojuholniku ABC plati:

|AC| = |BC|, |AB| = 2, sina =15 /4.

AkU dizku ma strana AC?

A) 41

B) 3,5

C 3

D) 2,5

1 Do kruZnice so stredom S a's polomerom 24 cm
su vpisané dve kruznice s polomermi 12 cm tak,

Ze sa navzajom dotykaju v bode S. Aky polomer ma kruz-
nica, ktora sa dotyka vsetkych troch uvedenych kruznic?

A) 4cm
B) 6cm
C) 8cml
D) 9cm

1 V kocke ABCDA B.C D, su body E, F, E, F,
postupne stredy hran BC, CD, B,.C,, C,D,. Objem

171
trojbokého hranola, ktory mézeme z kocky odrezat

rovinou EFF , je 29. Aky je objem kocky ABCDA B.C D,?

17171717

A) 348 b, L C
B) 2321 i 7
C) 174 Ayf— B
D) 116 i !
pi____F_| | Jc
E
A B

1 5 Kuzelu je opisand gulova plocha, na ktorej lezi

podstavna kruznica kuZela aj jeho vrchol (obr.).
Stred gulovej plochy a stred podstavy kuzela lezia v jednom
bode. Aku Cast z objemu gule predstavuje objem kuzela?

A) 40%
B) 35%
C) 30%
D) 25 %l
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1 Pri aromaterapii sa pouzivaju malé pyramidy

v tvare pravidelného Stvorbokého ihlana tak,
Ze na ich trojuholnikové steny sa nakvapka étericky olej.
Pyramida, ktord sme si kapili, ma podstavnud hranu dihu
6 cm a jej bocné steny zvieraju s podstavou uhol velkosti
60°. Aky velky povrch mame k dispozicii na aplikaciu éte-
rického oleja?

A) 48 cm?

B) 72 cm?l
C) 108 cm?
D) 144 cm?

1 Murarske prace na stavbe malo podla planu

vykonat osem murarov za 25 dni. O kolko viac
murarov muselo na stavbe pracovat, aby boli kompletné
murarske prace vykonané o pat dni skor, ako sa planovalo?

A) o2l
B) o4
C) o6
D) o010
1 Kolko rieseni ma rovnica
2X-1 1
22X + 2X _ 3 -

v obore racionalnych Cisel?
A) nekonecne vela
B) 2
Q) 11
D) 0
1 V aritmetickej postupnosti si zname prvé dva

Cleny a, = 29,2, a, = 27,9. Aké poradové Cislo

ma prvy zdporny Clen tejto postupnosti?

A) 25
B) 241
C) 23
D) 22

2 V trojuholniku ABC plati a = 2, ¢ = 3. Cisla sina,

sinp, siny tvoria tri za sebou nasledujuce ¢leny
geometrickej postupnosti. Akt dizku ma strana b troju-
holnika ABC?

A) V2

B) V3

C) V5

D) V6 1

2 Pri tazbe rudy sa odoberaju vzorky, v ktorych sa
zistuje mnozstvo pritomného olova (Pb). Tabulka

udava priemerny obsah olova v ndhodne vybranych vzor-
kach rudy.

Obsah Pb (v %) 2,5 7,5 12,5 | 17,5 | 22,5

Pocet vzoriek 134 31 23 12 8

Priblizne aky je priemerny obsah olova v tejto rude?

A) 4%
B) 5%
C) 6%l
D) 7%

22

A) 14-kratl
B) 7-krat
C) 4-krat

D) 3-krét

2 3 Karol sa prechdadzal po cestickach v parku
(obr.). Prechadzku zacinal v bode A. Na kazdej

krizovatke si nahodne vybral dalSiu cestu, pricom sa nikdy

nevracal nazad. Aka je pravdepodobnost, Ze sa Karol pocas

prechadzky dostane do bodu G?

Kolkokrat je najmensi spolo¢ny nasobok Cisel
24 a 84 vacsi ako ich najvacsi spolocny delitel?

&

(@)
—’/
olu &k ok ok
|

=
-

=
-
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2 Kolko existuje patcifernych cisel, ktoré sa ¢itaju
rovnako zlava doprava aj sprava dolava?

A) 1000
B) 9001
C) 810

D) 729

2 5 V miestnosti je Sest svietidiel, pricom kazdé sa
da ovladat samostatnym vypinaéom. Kolkymi

spO6sobmi moze byt miestnost osvetlena, t. j. svieti asporn

jedno svietidlo?

A) 48

B) 57

C) 631

D) 64

2 Body na grafe znazorniuju priemernu teplotu
vzduchu v primorskom letovisku v jednotlivych

mesiacoch istého roka.

24

N
o

=
o

Teplota vzduchu (v °C)
) I

0
n S 9
o‘\? @’» ,,(" O
@ & &

Ktoré z uvedenych tvrdeni je nepravdivé?

A) Rozdiel medzi najvy$sou a najnizSou priemernou
mesacnou teplotou bol 20 °C.

B) Pocas Styroch mesiacov bola priemerna mesacna
teplota vyssia ako 18 °C.

C) Priemerna teplota pocas prvych Siestich mesiacov
bola nizsia ako priemerna teplota pocas zvysnych
mesiacov.

D) Najvacsi pokles teploty medzi dvomi za sebou nasle-
dujdcimi mesiacmi bol 8 °C. 1

2 Ktory z vyrokov je negaciou nasledujuceho
vyroku?

KazZdd ovca je biela.

A) Existuje ovca, ktora nie je biela. |
B) Ziadna ovca nie je biela.
C) Existuje ovca, ktora je biela.

D) Niektoré ovce su biele.

2 8 Janko po Uspesnej maturite pred celou trie-
dou vyhlasil: ,Ak v piatok nasi nebudu doma,

tak zorganizujem vecierok.” V ktorom pripade sa ukazal

tento vyrok ako nepravdivy?

A) Jankovi rodi¢ia boli doma a on nezorganizoval vecierok.

B) Jankovi rodicia boli doma a on zorganizoval vedierok.

C) Jankovi rodicia neboli doma a on nezorganizoval
vetierok. I

D) Jankovi rodi¢ia neboli doma a on zorganizoval vecierok.

2 Skola poslala $tyridsat svojich Ziakov na suta?,

v rdmci ktorej prebiehali dva turnaje — v piskvor-
kach a v Sachu. Kazdy Ziak sa zucastnil aspon jedného
z turnajov. 12 Ziakov sa zucastnilo na oboch turnajoch.
Iba turnaja v piskvorkach sa zucastnilo 23 Ziakov. Kol'ko
Ziakov sa zucastnilo Sachového turnaja?

A) 5

B) 12

C) 15

D) 171

3 Ktord z uvedenych mnozin ma najvacsi pocet
prvkov?

A) mnozina vsetkych rieseni nerovnice 4 + 4x + x> <0
B) mnoZina vietkych celych &isel x, pre ktoré plati | x| < 6l
C) mnoiina vsetkych prvocisel mensich ako 40

D) mnoizina vsetkych prirodzenych delitelov ¢isla 60
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3 Tri z uvedenych pojmov spaja ista logickd suvis- 3 Nasledujuca postupnost ¢isel je utvorend podla
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri? istého principu:
A) more 1,3,6,11, 18,29, 42, 59, ...
B) most
C) windowl Ktoré z uvedenych &isel by v nej mohlo nasledovat?
D) body
A) 74
B) 76
3 Tri z uvedenych pojmov spdja ista logicka suvis-  C) 781
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri? D) 81
A) trniel
B) hladanie 3 Cislo nazveme samostatné, ak ma asponi 3 parne
C) Cdistenie cifry. Cislo nazveme obojaké, ak ma aspori tolko
D) pranie neparnych cifier ako parnych.

3 3 Dvojica pojmov jedlo - sytost je v rovnhakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov

A) komin - teplo.

B) lopta = futbal.

C) svetlo - tma.

D) daid - vlaha.l

Ktoré z uvedenych tvrdeni je pravdivé?

A) Ak ma Cislo aspon 4 cifry, je bud samostatné, alebo
obojaké. |

B) Ak ma dislo viac ako 7 cifier a je obojaké, je aj samo-
statné.

C) Vsetky dvojciferné obojaké cisla si neparne.

D) Cislo 200111 je najmensie samostatné, obojaké ¢&islo.

Dvojica pojmov pisat = kniha je v rovnakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov

34

A) vidiet > obraz.
B) zapélit > oheri. |
C) 3Soférovat = auto.
D) jest - obed.

35

123, 235, 358, 583, 831, 314, 145, ...

Nasledujuca postupnost ¢isel je utvorena podla
istého principu:

Ktoré z uvedenych ¢isel by v nej mohlo nasledovat?

A) 594
B) 4591
C) 347
D) 257

3 Cislo nazveme strasidelné, ak ma viac parnych

ako neparnych cifier. Cislo nazveme §tastné, ak
sucet jeho nepdrnych cifier je vacsi ako sucet jeho par-
nych cifier.

Ktoré z uvedenych tvrdeni je pravdivé?

A) Cislo 14 349 je stradidelné aj $tastné.

B) Cislo 2 473 546 je strasidelné aj $tastné.

C) Cislo 175 je bud stragidelné, alebo $tastné. |l
D) Cislo 3 485 je bud' strasidelné, alebo $tastné.
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3 Janka povedala Miskovi, Ze vSetky ponozky
v pracke su cierne alebo modré. Misko vsak
zistil, Ze to nie je pravda.

Ktora z uvedenych situacii mohla nastat?

A) V pracke nebola Ziadna ponozka.

B) V pracke bola ¢ervend ponozka. l

C) V pracke nebola ani jedna modra ponozka, vsetky boli
¢ierne.

D) Anijedna z predchadzajucich situacii nemohla nastat.

40 Ak pridem na oslavu narodenin, budem tam
druhy najstarsi. Ak by prisiel aj moj brat Peto,
bol by treti najstarsi a ja by som bol Stvrty najmladsi.

Ktoré z uvedenych tvrdeni je nepravdivé?
A) Peto je mladsi ako ja.

B) Ak prideme obaja, na oslave bude pat [udi.
C) Ak by prisiel z nas dvoch len Peto, bol by Stvrty naj-

4 Robot sa pohybuje po bludisku tak, Zze vZdy naj-

prv vykro€i na policko, ktoré ma pred sebou
a potom sa otoci podla toho, na akom policku sa prave
nachadza.

e Na Ciernom sa otoci o 180 stupriov.

¢ Na bodkovanom sa otoci vidy smerom nahor.

¢ Na Sedom sa otoci doprava o 90 stupnov.

¢ Na bielom sa otoci dolava o 90 stupriov tolkokrat,
kolko krokov uz urobil.

Na zaciatku robot vstupi do bludiska tym smerom, ako
oznacuje Sipka. Z ktorej strany bludiska ,vypadne“?

A) zvrchnejl

mladsi. | B) zo spodnej
D) Ak by priSiel z nds dvoch len Peto, bol by druhy naj-  C) zlavej
starsi. D) z pravej
4 S ndhodnym zoznamom Cisel na zaciatku urobi- 4 Obyvatelia istého ostrova dodrziavaju dve pra-
me toto: Pozrieme sa na prvé Cislo v zozname. vidla:

Toto ¢&islo urci, kolko prvych Cisel napiseme v opacnom
poradi, ako su v zozname. Priklad: ak mdme ¢isla 2, 4, 3, 1,
tak prvé dve Cisla napiSeme v opacnom poradi a dosta-
neme Cisla 4, 2, 3, 1. V dalSom kroku by sme dostali Cisla
1, 3, 2, 4. Budeme to robit dovtedy, kym sa na zaciatku
objavi Cislo 1.

V ktorom z uvedenych zoznamov ¢isel budeme potrebo-
vat najviac krokov, kym skonéime?

A) 3,1,6,5,2,4
B) 5,1,2,4,6,3
C) 3,4,6,1,2,5
D) 6,3,1,4,5,21

1. kazdy vstupuje do manZelstva najviac raz za Zivot,
2. neexistuju nemanzelské deti.
Tato uloha sa tyka obyvatelov tohto ostrova.

Moj dedko nemad Ziadneho muZského potomka ani na-
prieC¢ generaciami. Ktoré z uvedenych tvrdeni nemusi
byt pravdivé?

A) Nemdm Ziadneho bratranca. |
B) Nemam Ziadneho syna.

C) Nemam Ziadneho brata.

D) Som Zena.
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4 Graf zndzornuje priemerny pocet aktivnych

uzivatelov niektorych socialnych platforiem za
mesiac. Udaje boli spracované za rok 2019 a st uvedené
v tisicoch uZivatelov.

2 600 000
2 400 000
2 200 000
2000 000
1800000
1600000 B
1400 000
1200 000
1000000 - — .
800000 — —
600 000
400 000
200000 - —  — 1

Priemerny pocet aktivnych uZivatelov (v tisicoch)

§ & & &
NP
<

Ktoré z uvedenych tvrdeni je podla udajov v grafe
nepravdivé?

A) Instagram aktivne pouzivalo priblizne rovnaké mnoz-
stvo uzivatelov ako WeChat.

B) Tretou najviac pouzivanou socialnou platformou bol
WhatsApp.

C) Zo socialnych platforiem, ktoré pouzivala menej ako
miliarda uzivatelov, bol najviac pouzivany TikTok.

D) ViEdsinu uvedenych socialnych platforiem pouzivalo
menej ako 600 000 uZivatelov.

45 V tabulke su udaje o hlavnych riekach na
Uzemi SR: celkové dizka toku na uzemi SR,
dizka toku, ktory tvori hranicu s niektorou zo susednych
krajin SR, a plocha povodia.

Di%ka toku DIzka hrani¢ného Plocha povodia
Rieka (km) toku (km) (km Stvorcové)
Poprad 143,0 31,1 1594
Dunajec 17,0 16,8 356
Morava 107,2 107,2 2282
Dunaj 172,0 149,9 1138
Vah 406,0 - 14 268
Nitra 168,4 - 4501
Hron 278,3 - 5465
Ipel 212,1 108,7 3 649
Bodrog 153,8 - 7 265
Tisa 5,2 5,2 7
Slana 92,5 - 3217
Hornad 178,5 10,4 4414
Bodva 48,8 - 858

Ktoré z uvedenych tvrdeni je podla Udajov v tabulke
nepravdivé?

A) Dve z uvedenych riek pretekaji tizemim SR len pozdi?
hranice s niektorou zo susednych krajin SR.

B) Vacsina hlavnych riek na Gzemi SR tvori ¢astou svojho
toku hranicu s niektorou zo susednych krajin SR.

C) Medzi hlavnymi riekami na Uzemi SR su len dve rieky
s plochou povodia men3$ou ako 1 000 km?.

D) Medzi hlavhymi riekami na Gzemi SR je az devat riek
s tokom dIh3im ako 100 km.

4 Zo Styroch podstatnych mien sme vynechali

vSetky samohlasky. V troch pripadoch islo o tu
istu trojicu samohldsok. Z ktorého slova sme vynechali
inu trojicu samohldsok ako zo zvy$nych troch?

A) KLD

B) sspl

C) PRTSTNT
D) SLVNK
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4 7 Mirka rada vymysla hadanky pre svojho brata.

Zvoli si spisovné slovenské slovo a nejako ho
rozdeli na dve Casti. Potom v kaZzdej Casti napiSe pismena
v opacnom poradi. Napokon obe Casti opat spoji. Napr.:

UCEBNICA - UCE + BNICA - ECU + ACINB - ECUACINB.

Bratovi ukaze iba vysledok a on ma uhadnut poévodné
slovo. Pri tvorbe jednej z nasledujucich hadaniek sa Mir-
ka pomylila. Pri ktorej?

A) AZAKVUS
B) ILYBAKN

C) NECULKAK
D) SANKNETIH

48 Mirka rada vymysla hadanky pre svojho brata.
Zvoli si spisovné slovenské slovo a nejako ho
rozdeli na tri ¢asti. Potom v kazdej Casti napiSe pismena
v opacnom poradi. Napokon vsetky ¢asti opat spoji. Napr.:

AUTOBUS - AU + TOB + US - UA + BOT + SU -
UABOTSU.

Bratovi ukaze iba vysledok a on ma uhadnut poévodné
slovo. Pri tvorbe jednej z nasledujucich hadaniek sa Mir-
ka pomylila. Pri ktorej?

A) SirRPEPOVI
B) ELPVINSCE
C) APEKRYT
D) IROZOT

4

Cim viac za seba nechdvame rozhodovat umelu inteli-
genciu, ktord sa ucila na sprdavani ostatnych ludi, tym
viac sa na nich zacneme . Opakovanie vzorov
sprdvania je medzi ludmi bezné, no progres v umelej
inteligencii tento trend este

Ktord dvojicu slov mozno doplnit na zakryté
miesta tak, aby vznikol zmysluplny text?

A) podobat / nezachytil
B) podobat / umocnil

C) stazovat / nezachytil
D) stazovat / umocni

5 V uvedenom texte je poprehadzované poradie
viet. Ked' vety zostavime do zmysluplného
poradia, ktord veta bude predposledna?

V1 Vznikd, ked za¢nd mazové zlazy produkovat olejo-
vita latku, tzv. sébum (kozny maz).

V2 A takto nakoniec vznikne vyrazka.

V3 To zaroven spobsobi, Ze baktéria P. acnes vytvara
beznu mikrofléru koze a ma dostatok vyZivy, aby sa
mobhla delit.

V4 Nasledne dochadza k zdpalu a biele krvinky spolu
s odumretou pokozkou upchaju por.

V5 Akné sa v sucasnosti chdpe ako diagndza, ktora
mobze mat vazne dosledky na sebavedomie.

A) V1
B) Vv3
) val
D) V5
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Prehlad vzorcov

Mocniny:
X X X X
a* .0’ =a* L g (GX)V=0” (@.b) =a*.p* |2| =2 g~ L oy
a’ b b* a”
Goniometrické funkcie:
sin®x+cos’x =1 tgx.cotgx=1,x¢k~§ sin2x =2.sin x.cos X c0s2x =cos” x —sin’ x
. X 1—cosx X 1+cosx (r o .
sm—=‘/— cos—=,/— sinf ——x |=cosx cos| ——x [=sinx
2 2 2 2 2 2
T
tg(;—szcotgx,x¢kn . n n n n
X 6 | 4 | 3 |2
cotg (E—x) =tgx, x # (2k + 1)E
2 2 . T V2 |43
Sin X 0 E T T 1
sin(xiy)=sinx.cosyicosx.siny
_ B HRIRE
cos(xiy)—cosx.cosy+smx.smy cosx |1 |2 [X= — 0
2 2 2
Trigonometria:
Sinusova veta: o b _¢_ 2r Kosinusova veta: ¢” =a”+b* —2ab.cosy
sinat  sinf} siny

. X

Logaritmus: Iogz(x.y):logzx+logzy log, —=log,x—log,y
y
log, x* =k.log, x Iogyx=|0g—zx
log, y
. . L , n
Aritmeticka postupnost:  a, =a, +(n—1).d s, = E(Gl +a,)
Geometricka postupnost: a,=a,.q"" s, =0, 9 , g#1
q J—

. . n! n n!
Kombinatorika: P(n) = n! V(k,n)= C(k,n) = =
- (n—k)! k) ki(n—k)

n!
P’(nl,nz,...,nk)z— V'(k,n)znk
nl.nyl...n!
Analyticka geometria:
V8eobecnd rovnica priamky: ax+by+c=0; [a; b];t [0; 0]
Smernicovy tvar rovnice priamky: y=kx+gq
Stredovy tvar rovnice kruznice: (X - m)2 + (y - n)2 =r’
. , . . _ Imy.a+m;y.b+c|
Vzdialenost bodu M od priamky p: |Mp| = — T
Objemy a povrchy telies:
kvader valec ihlan kuzel gula
1 2 4 3
; 2 =S v —Trev —Tr
objem abc nrev 3P 3 3
povrch | 2(ab+ac+bc) | 2mr(r+v) S,+Q nr(r+s) 4mr?
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